

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 26 Адара II 5784 г. | 5.4.24 | ШМИНИ

ערב שבת שמיני כ"ו אדר ב

168

Откуда у нас есть силы для того, чтобы привести Освобождение?

И отсюда следует также и указание в отношении служения еврейского народа по поводу актуальной вещи — привести истинное и полное Освобождение. Еврей ведь может возразить: так как он является ограниченным существом, включая ограничения со стороны природы мира, и значительную часть дня он занят (в соответствии с указанием Торы) разрешенными вещами, едой и питьем, а в особенности во время изгнания, когда есть несомненно ограничения в служении Всевышнему полноценным образом и т.д. — на первый взгляд у него нет сил даже для выполнения минимальной работы, а тем более у него нет сил на то, чтобы привести истинное и полное Освобождение?!



И мы говорим ему так: приход Мошиаха зависит именно от «наших действий и нашей работы в течение всего времени изгнания». И так как Освобождение ещё не наступило, это является доказательством того, что все зависит от нашей деятельности в этом поколении. Более того: именно с помощью этой работы в ограниченном мире (как это следует из аспекта строгости) в этом скрыты потрясающие силы, которые позволяют привести Освобождение. Как постановил РАМБАМ, что с помощью исполнения одной заповеди в силах еврея сделать



так, что «в нем самом и во вселенной добро перевесит зло и придет спасение и избавление для всего мира». Так как «я был сотворен для того, чтобы служить своему Творцу» — причём это относится к каждому еврею, включая мужчин, женщин и детей, ведь Всевышний требует от нас в соответствии с имеющимися у нас силами [и Всевышний ещё и помогает при этом] — понятно, что у каждого еврея есть силы совершить все действия для служения Творцу. И делать это в совершенстве — не только оказывая помощь ближнему [который выполняет эту работу], а чтобы он сам совершал эту работу в соответствии с имеющимися у него силами — в совершенстве.

И говоря простыми словами... Каждый еврей, мужчина, женщина и даже ребёнок обладают ответственностью за то, чтобы добавить в своей работе и привести праведного Мошиаха на деле в буквальном смысле! И отсюда понятно, что совершенно невозможно, чтобы вместо действовать самим, они полагаются на других людей или перекладывают эту работу на других — это должна быть работой каждого и каждой. Каждый должен сам выполнять работу «служения Творцу», ради чего «он и был создан». Поэтому у него есть силы для этого, ведь Всевышний требует от нас только по имеющимся у нас силам.

На вопрос, в чем заключается эта работа, есть простой ответ: добавить в Торе и заповедях, в изучении Торы — ее открытой и тайной частей — и в исполнении заповедей самым лучшим образом. Кроме добавления в этой области — требуется влиять также и на других людей, чтобы они добавили [и в частности, если у самого человека (который оказывает влияние) был недостаток в исполнении своей работы в совершенной форме, он должен добавить в этом в двойной степени, включая оказание влияния на других], а также в общей работе по распространению Торы и еврейства и распространения источников хасидизма наружу, что в особенности приводит к приходу Мошиаха.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

НОВОСТИ

Израиль развертывает обширную программу распознавания лиц в секторе Газа

Министр внутренних дел Германии Нэнси Фезер: экзамен на получение германского гражданства будет включать в себя и вопросы, посвященные Израилю, а также еврейской истории и культуре...

Линдси Грэм: Было бы «самой большой ошибкой в истории» позволить ХАМАСу выжить

Добавлено новое обвинение террористам ХАМАСа, участвовавшим в резне 7 октября: преступление, заключающееся в нарушении суверенитета страны, что допускает вынесение смертного приговора

Силы ЦАХАЛа, вошедшие в одно из зданий возле больницы «Шифа», были чудесным образом спасены благодаря бдительности одного из бойцов, заметившего недопитую чашку кофе, что указывало на присутствие в доме террористов!



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Связь между Храмом и кошерной едой



Каждая глава Торы включает в себя множество различных тем. Иногда нам даже кажется, что все темы, упомянутые в той или иной главе, никак не связаны между собой. Но раз они находятся под одним заголовком, который означает название главы, то без сомнения между ними существует связь.

Иногда читаешь новую главу Торы и ясно видишь, что то, что в ней упоминается, больше подходит по смыслу к содержанию предыдущей главе, а к нынешней не имеет никакого отношения. Но надо знать, что это не так, ведь если содержание главы Торы помещено именно под этим, а не иным заголовком, значит связь существует, хоть нам это не всегда заметно.

Наше сегодняшняя недельная глава называется «Шмини». Ее начало является продолжением предыдущей главы «Цав» и речь там идет о восьмом дне, который наступил после семи «дней посвящения», в течение которых Моше обучал своего

брата Аарона особенностям служения в переносном Храме (Мишкане).

А вот заканчивается глава «Шмини» тем, что на первый взгляд не имеет никакого отношения ни к названию главы, ни к тому, с чего она начиналась: перечислением признаков кошерности духовно чистых, разрешенных для употребления в пищу животных, а также перечислением духовно нечистых, запрещенных для нас животных. Но несмотря на то, что начало главы «Шмини» кажется нам никак не связанным с её окончанием, раз две эти темы (восьмой день и признаки кошерности) упомянуты в одной главе, то связь эта всё же существует.

Слово «Шмини» (на иврите «Восьмой») имеет двойной смысл. С одной стороны, число восемь является продолжением числа семь. А с другой стороны, в мироздании существует понятие, что восемь это что-то раздельное.

Число семь связано с природным циклом — семь дней творения мира, семь дней недели и т.д., а восемь является уже чем-то надприродным.

В этом и заключается мистический смысл восьмёрки. С одной стороны, это что-то сверхъестественное. А с другой стороны восьмёрка пронизывает мироздание, являясь прямым продолжением семи.

Число восемь также связано и с Мошиахом. Написано в святых книгах, что у музыкального инструмента Эры Мошиаха будет восемь струн. Новшество, которое произойдет при приходе

Мошиаха, заключается в том, что наш материальный мир останется таким же и ничего в нём не изменится. Но с другой стороны, этот материальный мир сможет открыто вобрать в себя свет Всевышнего. И произойдет это так же естественно, как то, что восемь является продолжением семи.

Такое чудесное раскрытие числа восемь станет возможным благодаря тому, что евреи будут изучать Тору и соблюдать заповеди, подготавливая таким образом мир к приходу Мошиаха. Сам по себе мир скрывает свет Всевышнего (слово «мир» — на иврите «олам» — происходит от корня «эле» — «сокрытие»), но таким образом он пробуждает еврейскую Б-жественную душу к действию.

Теперь нам становится понятным то, что связывает воедино все вещи, которые упоминаются в главе «Шмини». Эта глава ставит своей целью подготовить материальный мир к тому, чтобы несмотря на все его проблемы, он смог бы сам, без посредников, вобрать в себя Б-жественный свет. И в этом заключается тайна, что даже в таком нижайшем из миров, где существуют «духовно чистые и духовно нечистые животные», может свободно раскрываться свет Всевышнего. И всё это возможно благодаря Торе и заповедям.

А самое главное, что всё это раскроется на самом деле. И как сказал пророк Овадия: «И воскресшие на горе Сион судили гору Эйсав и будет тогда владычество Всевышнего». И наступит всё это после раскрытия Мошиаха!

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 10, стр. 219

Праздновать новоселье — это еврейский обычай

И что касается того, что Вы пишете о новоселье, то в книгах по открытой части Торы есть место для углубленного изучения этого вопроса, и см. у последних законодателей «Шулхан Арух» раздел «Орах Хаим» п. 568. См. там «Маген Авраам» п. 105 и в книге «Рука Эфраима». См. по сборнику вопросов и ответов «Хатам Софер», раздел «Иорэ Деа» п. 138 и «Торат а-шламим» п. 19.

Вывод: праздновать новоселье — это еврейский обычай. А еще важно указать: в хасидском трактате Алтер Ребе объясняет «причину того, что мы делаем празднество и пир при новоселье» (сейчас находится в

печати. И это по рукописи р. Пинхаса из Шклова), — и стало быть, новоселье надо отпраздновать. И когда соберетесь на хасидское застолье и будете произносить речи о хасидизме, то от этого будет польза в материальном и духовном смысле.

Несомненно, Вы знаете о нашем обычае укреплять мезузы сразу после вселения в дом и, понятно, без благословения. Только через тридцать дней нужно будет сдать одну мезузу на проверку (либо заменить) на более высокого качества и тогда нужно будет укрепить ее с благословением и иметь при этом в виду все остальные мезузы на дверях.



ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нью-Йорк
Зажигание свечей	18:26	18:41	18:33	18:43	19:07
Исход субботы	19:40	19:42	19:42	19:41	20:08

Идея восьми в субботу «Шмини»

И нужно добавить и связать это с идеей «восьмого» — что связано с новшеством Эры Мошиаха, арфрой с восьмью струнами:

«Восьмой» — это число, соответствующее букве «хет», с которой начинается слово «жизнь» («хаим»), а также в единственном числе — слово «живой» (мужского рода) или «живая» (женского рода).

Существует связь между ними, так как одним из главных новшеств Эры Мошиаха является идея жизни, вечной жизни, со стороны раскрытия аспекта единственной части души (сути жизненной силы) каждого еврея (это искра души Мошиаха, общей души этого уровня), включая также пробуждение мёртвых... И более того — когда отрицательные вещи превращаются в добро, как подчеркивается в словах [Иешаяу 26:19] «Пробудитесь и ликуйте», когда прибавляется идея ликования.

На основании этого можно сказать, что основное действие по привлечению «первого месяца» во «второй месяц» (в субботу главы «Шмини») в отношении идеи жизни («живой пусть обратит внимание») происходит в связи с истинным смыслом и совершенством идеи жизни, вечной жизни Эры Мошиаха.

Говоря простыми словами — в отношении практических действий:

«Исполнение этого совершенства... во времена Мошиаха и воскрешения мертвых... зависит от наших дел и нашего служения на протяжении всего времени изгнания». И поэтому все аспекты «наших дел и нашего служения», как работа в отношении самого себя («украшайте себя»), так и работа с другими людьми («украшайте других») [то есть действуйте должным образом, прежде чем требовать этого от других] — должны быть проникнуты и осуществлены только для одной цели — вызвать «исполнение этого совершенства... во времена Мошиаха и воскрешения мертвых... раскрыть бесконечный свет Всевышнего в этом материальном мире».

И в отношении этого осуществляется действие и привлечение от «первого месяца» ко «второму месяцу» — когда общая идея наших дел и нашего служения вызывает совершенство Эры Мошиаха (включая в особенности ожидание и требование наступления Освобождения), также когда это повторяется много раз («второй месяц»), «все время в течение изгнания», но, тем не менее, это происходит со всей силой и жизненной энергией «первого месяца», как будто человек слышит это в первый раз, что данная работа вызывает совершенство Эры Мошиаха, ведь тогда он работает со всей жизненной силой от самой сути души, так как он «живёт» с Мошиахом!

Какое счастье, что мы послушались Ребе!



Рав Ури Коэн — один из посланников Ребе ШЛИТА Короля Мошиаха в городе Ашкелон. Каждый день к нему приходят люди писать Ребе через «Игрот Кодеш». Вот одно из недавних самых примечательных связанных с этим чудес:

Летом в центр ХАБАДа зашла жительница Ашкелона, которая хотела продать свой дом и купить другой — в Сдероте. Эта идея привлекала ее и ее супруга из-за низких цен, из-за частичного освобождения от налогов в Сдероте... Женщина подготовилась и написала Ребе. Ответ Ребе гласил, что сейчас не время переезжать на другую квартиру. Женщина поняла, поблагодарила и ушла.

Ее муж был недоволен, что она просила благословения у Ребе, и настоял на поиске дома в Сдероте. Когда они нашли то, что казалось им подходящим, жена попросила мужа опять написать Ребе. Она надеялась, что теперь, когда есть конкретное предложение, он согласится, и оказалась права. Они вместе пришли в центр ХАБАДа.

Рав Ури Коэн объяснил им, что ответ Ребе в прошлый раз был очень ясным и однозначным, и что письма Ребе — это не рулетка, он действительно видит то, чего не видим мы. Муж сказал: «Ничего, не беспокойтесь, я заплачу, только пусть выпадет ответ, что можно

покупать дом в Сдерот». Рав Ури понял, с кем имею дело, и дал им написать опять. Муж попросил, чтобы им дали другой том, не тот, что в прошлый раз...

Ответное письмо Ребе было адресовано управлению Кфар-Хабада, речь в нем шла о перемещении школы в другое место, и Ребе объяснял, почему перемещение школы нежелательно... Муж был потрясен. Жена стала уговаривать его, что надо слушаться Ребе, она с плачем просила его тут же на месте позвонить хозяину дома и отменить сделку.

В конце-концов они нашли другой дом в Ашкелоне по относительно недорогой цене, потому что хозяину срочно нужны были деньги. Жена снова пришла писать Ребе и на этот раз получила благословение: «Упомяну на месте упокоения моего учителя и тестя, и пусть все будет в добрый час...»

Дом был куплен и раввина пригласили на новоселье в месяце Элул. А в начале месяца Хешван (октябрь) она позвонила: «Уважаемый рав, как хорошо, что мы послушались Ребе и не переехали в Сдерот! Вилла, которую мы собирались покупать, была на этой неделе полностью разрушена ракетой из Газы. Хозяин виллы позвонил нам и сказал, что наше счастье, что мы ее тогда не купили...»

Израиль выстоит даже против всего мира



На прошлой неделе противостояние Израиля и администрации Байдена переросло в открытое столкновение. Пожалуй, я впервые использую столь острую формулировку, но, увы, такова наша нынешняя реальность. Совет Безопасности ООН принял откровенно антиизраильскую резолюцию, требующую от нас немедленного прекращения боевых действий в секторе Газы на две недели — пока продолжаются мусульманские праздники Рамадана. Это резолюция ожидаемо была поддержана едва ли не единогласно и столь же ожидаемо с воодушевлением встречена ХАМАСом и другими нашими врагами. Но главное, поддержанная ХАМАСом резолюция прошла лишь потому, что США отказались от своей традиционной политики и не наложили на неё вето, а... воздержались.

Премьер-министр Израиля Нетаниягу ещё накануне публично предупредил о том, что если администрация Байдена не наложит вето на эту резолюцию, то он отменит отправку израильской делегации, которая должна была прибыть в США, чтобы объяснить наши планы в отношении ликвидации последнего оплота ХАМАСа в Рафияхе и на которую прежде наше правительство согласилось по просьбе Байдена. После того как администрация США отказалась защитить Израиль в ООН, Нетаниягу, как и обещал, официально сообщил об отмене делегации. Подобная открытая враждебность американской администрации в отношении интересов Израиля беспрецедентна. Мы, как я уже не раз писал прежде, видим в этих

драматических событиях часть исполнения грозных пророчеств, предвещающих то, что в канун Освобождения и наступления времени Мошиаха «народы мира встанут против Израиля». Вместе с тем, и на наш взгляд это очень важно подчеркнуть, нынешняя конфронтация, по крайней мере пока, не включает в себя, ни дай Б-г, ни экономические, ни военные аспекты. Речь, пока, лишь о политической конфронтации между Израилем и враждебной ему администрацией США, ограничивающейся обменами заявлений и политических решений.

Таким образом, воплощение пророчества о войне «Гога и Магога» — т.е. семидесяти народов против Израиля (ведь, Гог и Магог — в гематрии — это 70) — происходит не в не дай Б-г, физическом смысле, но лишь на уровне дипломатического конфликта.

Здесь, на наш взгляд, уместно вспомнить ясные слова мудрого РАМБАМА о пророчествах в отношении грядущего Освобождения, которые будут явлены нам в чудесном провидении Всевышнего, слова, которые мы как раз учили вчера (в ночь на 17 день месяца Адара II) в ежедневном уроке по РАМБАМУ: «Непосредственное понимание слов пророков состоит в том, что в канун прихода Мошиаха разразится война Гога и Магога, и перед этой войной между Гогом и Магогом будет пророк, который придёт исправить народ Израиля и укрепить его сердца... и некоторые из мудрецов говорят, что им станет пророк Элияу, который придет перед Мошиахом, но в отношении всех этих пророчеств и всего того, что из них следует — никто

из людей не знает, как это всё случится, до тех пор, пока они не начнут сбываться...».

Поэтому, хотя простое понимание пророчеств о «Гоге и Магоге» говорит о непосредственной физической войне, как пояснил Любавичский Ребе, — поскольку в мире уже случились две страшные мировые войны, мы уже были избавлены от «всех нежелательных событий», и «пути Мошиаха» уже прорваны. Так что же остаётся нам от пророчеств «Гога и Магога»?

Вот же, мы видим, как все страны мира, включая, и в некотором роде, даже под предводительством США, выступили с резолюцией против Израиля — как не увидеть тут исполнение пророчества о «Гоге и Магоге». Для нас это еще один мощнейший сигнал с Небес — Мошиах в пути и его время грядет!

И снова повторим — слава Всевышнему, Его невероятной милости к нам и чудесам, которые он посылает нам — мы не в состоянии экономического конфликта со всем миром (как, например, Северная Корея), и слава Б-гу, физическую войну против армий всего мира мы не ведём. Мы воюем лишь с террористическими группировками, пусть и поддерживаемыми оружием и деньгами многими странами. Тут уместно заметить, что как только мы обретём чуть больше решимости, мы, несомненно, с ними справимся. Мы видим великое чудо в том, что вся эта конфронтация с миром носит лишь дипломатический характер.

Напомним слова РАМБАМА: «В отношении всех этих пророчеств и всего того, что из них следует — никто из людей не знает, как это всё случится, до тех пор, пока они не начнут сбываться» («Законы королей и их войн» 12:2). Поэтому, хотя простой смысл пророчеств о «Гоге и Магоге» — это физическая война, мы не можем знать, какой она будет на самом деле, пока не произойдет. Пока же это пророчество воплощается в виде технологического, торгового и дипломатического противостояния.

Более того, отрицательное пророчество не обязано сбываться, о чём пишет и сам РАМБАМ, тем более что две страшные мировые войны уже случились, а потому не исключено, что нашему поколению остаётся только технологическая война в силу нашей развитости в области технологий...

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».